

ملاحظة : رتب أجوبتك في الدفتر بحسب ترتيب ورود الاسئلة.

- 1- جد جميع الثلاثيات الفيثاغورية  $(x, y, z)$  التي فيها  $x = 42$  .
- 2- أثبت تفصيلاً أن دالة أويلر  $\varphi$  ضربية.
- 3- لتكن  $g(n) = \sum_{d|n} \tau(d)\mu(d)$  ، حيث  $\tau$  دالة عدد القواسم و  $\mu$  دالة موبياس. بيّن أن  $g$  ضربية. احسب صيغة لها ، ثم أثبت  $g(m) = g(n)$  إذا كان للعدد  $m$  و  $n$  نفس العدد من القواسم الاولية المختلفة.
- 4- لتكن  $f(x) = x^n + a_{n-1}x^{n-1} + \dots + a_1x + a_0$  كثيرة حدود معاملاتها أعداد صحيحة. أثبت أن أي جذر حقيقي لها ، إما أن يكون عدداً صحيحاً أو غير نسبي.
- 5- أثبت أن  $2^{2^n} \equiv 3n+1 \pmod{9}$  لكل  $n \geq 1$  .
- 6- لأي عدد صحيح  $n$  ، أثبت أن المقدار  $\frac{n^5}{5} + \frac{n^3}{3} + \frac{7n}{15}$  هو عدد صحيح دائماً.
- 7- برهن أن  $(n-1)! \equiv -1 \pmod{n}$  إذا و فقط إذا كان  $n$  أولياً.
- 8- إذا كان  $n$  زوجياً ، فأثبت أنه تام ، إذا و فقط إذا كان  $n = 2^{p-1}(2^p - 1)$  ، حيث  $p$  أولي و  $2^p - 1$  أولي ايضاً.

● إجابة السؤال الأول:

لنفرض أن  $t, m, n$  أعداد صحيحة  $\Rightarrow m > n$  و  $\gcd(m, n) = 1$

$m \not\equiv n \pmod{2}$

$$4z = x = t(m^2 - n^2)$$

بأن  $4z = (2)(2z)$  و  $m^2 - n^2$  عدد فردي  $\Rightarrow m \not\equiv n \pmod{2}$

فإن  $2 \mid t$  و  $2 \mid m^2 - n^2$

$$4z = 2k(m^2 - n^2)$$

أي  $t = 2k$

$$\Leftrightarrow 2z = k(m^2 - n^2)$$

$$k \mid 2z = 3 \times 7 \text{ ، أي } k = 1$$

● الحالة الأولى:

بما أن  $k=1$  لدينا  $m^2 - n^2 = (m-n)(m+n) = 2z$

$$(3)(7) = 2z = m^2 - n^2 = (m-n)(m+n)$$

لدينا حالتان هنا:

$$m+n=21, m-n=1$$

$$\Rightarrow m=11, n=10$$

$$\Rightarrow y = (2)(2)(11)(10) = 440$$

$$z = (2)(11^2 + 10^2) = 442$$

والثلاثي الذي حصلنا عليه في هذه الحالة هو  $(42, 440, 442)$

$$m+n=7, m-n=3$$

$$\Rightarrow m=5, n=2$$

$$\Rightarrow y = (2)(2)(5)(2) = 40$$

$$z = (2)(5^2 + 2^2) = 58$$

والثلاثي في هذه الحالة هو  $(42, 40, 58)$

● الحالة الثانية:  $k=3$

$$7 = m^2 - n^2 = (m-n)(m+n)$$

بما أن 7 عدد أولي فليس لدينا سوى الحالة



$$m+n=7, m-n=1$$

$$\Rightarrow m=4, n=3$$

$$\Rightarrow y = (2)(3)(2)(4)(3) = 144$$

$$z = (2)(3)(4^2+3^2) = 150$$

إذاً، الثلاثي في هذه الحالة هو (42, 144, 150)

الحالة الثانية:

~~ك = 7~~  $k=7$

$$3 = m^2 - n^2 = (m-n)(m+n)$$

بما أن 3 أولي، فليس لدينا سوى

$$m+n=3, m-n=1$$

$$\Rightarrow m=2, n=1$$

$$\Rightarrow y = (2)(7)(2)(2)(1) = 56$$

$$z = (2)(7)(2^2+1^2) = 70$$

والثلاثي هنا هو (42, 56, 70)

نلاحظ أنه لا يمكن  $k=2$ ؛ لأنه لو كان كذلك لكان

$$1 = m^2 - n^2 = (m-n)(m+n)$$

$$\Rightarrow m+n = m-n = 1$$

$$\Rightarrow m=1, n=0$$

ولكن هذا يناقض فرضنا وهو أن  $m, n$  أعداد موجبة.

إذاً، الثلاثيات المطلوبة هي

$$(42, 440, 442), (42, 40, 58), (42, 144, 150),$$

$$(42, 56, 70).$$



لا يكتب في  
هذا الهامش

● اجابة السؤال الثاني:

ليكن  $m, n$  عددا موجبا او ليه ~~نسبيا~~ نسبيا.  
لتعتبر المجموعة  $S = \{i+jm \mid 0 \leq i \leq m-1, 0 \leq j \leq n-1, (i,j) \neq (0,0)\}$ .

$$S = \{i+jm \mid 0 \leq i \leq m-1, 0 \leq j \leq n-1, (i,j) \neq (0,0)\}$$

~~المجموعة S هي مجموعة من~~

تلاحظ ان عدد عناصر المجموعة هو  $mn - 1$

كما ان عدد  $0 \leq i \leq m-1$  و  $0 \leq j \leq n-1$  لدينا

للتبسيط نأخذ  $0 \leq i+jm \leq (m-1) + (n-1)m = mn - 1$

كذلك جميع عناصر المجموعة مختلفة، والنقطة العكس هي انه  
عند  $j_1, j_2$  حيث  $0 \leq j_1, j_2 \leq n-1$

عند  $i_1, i_2$  حيث  $0 \leq i_1, i_2 \leq m-1$

$$i_1 + j_1 m = i_2 + j_2 m$$

$$\Rightarrow (i_1 - i_2) = (j_2 - j_1) m$$

اذ  $m \mid i_1 - i_2$  و  $0 \leq i_1 - i_2 \leq m-1$

$$0 = (m-1) \leq i_1 - i_2 \leq (m-1) \Rightarrow 0$$

$$|i_1 - i_2| \leq m-1 < m$$

اذ  $|i_1 - i_2| \geq m$  و  $i_1 - i_2 = 0$  لا بد ان يكون

$$i_1 - i_2 = 0 \Leftrightarrow \boxed{i_1 = i_2}$$

$$0 = (j_2 - j_1) m$$

$$\Rightarrow j_2 - j_1 = 0 \Leftrightarrow \boxed{j_1 = j_2}$$

اذ  $m \neq 0$

أدوات  $S$  مجموعة جميع الأعداد الموجبة  
الأعداد  $m, n$

البرهان

نبرهن التفسيرية التالية:

لكل  $a$  عدداً موجداً لدينا:

$$(mn, a) = 1 \iff (m, a) = 1 \text{ و } (n, a) = 1$$

البرهان

إثبات الاتجاه ( $\Rightarrow$ ):

بيان  $(mn, a) = 1$  يف معادلة بيثاغورس  $mx + ay = 1$  حيث  $x, y$  أعداد صحيحة.

$$mx + ay = 1$$

$$\iff m(nx) + ay = 1$$

أي  $1 \sim t$   
أي  $(m, a) = 1$   
بالمثل  $(n, a) = 1$

إثبات الاتجاه ( $\Leftarrow$ ):

لنفرض  $(m, a) = 1$  و  $(n, a) = 1$   
نبرهن معادلة بيثاغورس  $mx + ay = 1$  حيث  $x, y$  أعداد صحيحة.

$$mx + ay = 1$$

$$nx + at = 1$$

نضرب المعادلتين:

$$(mx + ay)(nx + at) = 1$$

$$\Rightarrow mn(xs) + a(aty + nsy + mxt) = 1$$

إذاً  $(mn, a) = 1$

لنعد الآن إلى برهاننا  $\phi$  دالة ضربية.

عدد الأعداد الأولية نسبياً في المجموعة  $S$  هو  $\phi(nm)$

مما يضمنه أخرى، ليكون العدد  $m + j + 2$  أولياً

لا يكتب في  
هذا الهامش

نسبياً مع  $m$  يجب أن يكون أولياً نسبياً مع كل من  $m$  و  $m$ .

$m+z$  يكون أولياً نسبياً مع  $m$  إذا وفقط إذا كان  $(z, m) = 1$ .

~~إذا كان  $z$  أولياً نسبياً مع  $m$  فإن  $m+z$  يكون أولياً نسبياً مع  $m$ .~~

إذاً لدينا  $\phi(m)$  قيمة ممكنة لـ  $z$ .

وفي كل مرة من النوع

$z, z+m, z+2m, \dots, z+(n-1)m$

لدينا  $\phi(m)$  عدداً نسبياً مع  $m$  وذلك لأننا <sup>بناصه</sup> نعلم أن  $(z, m) = 1$ .

شكل نظامنا هو  $z + km$  حيث  $k$  يتراوح من  $0$  إلى  $n-1$ .

لأن  $z$  يتراوح من  $0, 1, 2, \dots, n-1$  فإننا نعلم أن

كل  $z$  من  $0, 1, 2, \dots, n-1$  هو

$z, z+m, \dots, z+(n-1)m$

أجزاء نظامنا هو  $z + km$  حيث  $k$  يتراوح من  $0$  إلى  $n-1$  و  $(m, n) = 1$ .

إذاً لدينا  $\phi(m)$  من هذه الأجزاء، وفي كل منها

$\phi(n)$  عدداً نسبياً مع  $n$ .

إذاً  $\phi(m)$  يتعامل التوافقية المبرهنة لـ  $m$  و  $n$ .

لدينا  $\phi(m)\phi(n)$  عدداً نسبياً مع  $mn$ .

إذاً:  $\phi(mn) = \phi(m)\phi(n)$  ،  $(m, n) = 1$ .



إجابة السؤال الثالث

بما أن  $\tau$  و  $\mu$  دالتان ضربيتان، فإن دالة ديريشليت  $g(n) = \sum_{d|n} (\tau\mu)(d)$  دالة ضربية.

لكن  $P$  عدد أولي، و  $\tau$  و  $\mu$  موجبتان، فلدينا

$$g(P^\alpha) = \sum_{d|P^\alpha} \tau(d)\mu(d)$$

~~$= 1 + \tau(P)\mu(P)$~~

~~$= 1 + 2(-1)$~~

$$= \sum_{i=0}^{\alpha} \tau(P^i)\mu(P^i)$$

$$= \tau(1)\mu(1) + \tau(P)\mu(P)$$

لأن  $\mu(P^i) = 0$  لكل  $i \geq 2$

$$g(P^\alpha) = \tau(1)\mu(1) + \tau(P)\mu(P)$$

$$= 1 + 2(-1)$$

$$= -1$$

لكن  $n = \prod_{i=1}^s p_i^{\alpha_i}$  كما قبل ضرب أعداد أولية

$$g(n) = g\left(\prod_{i=1}^s p_i^{\alpha_i}\right) = \prod_{i=1}^s g(p_i^{\alpha_i}) = \prod_{i=1}^s (-1)$$

$$= (-1)^s$$



لا يكتب في  
هذا الهامش

~~إذا كان  $n$  زوجياً، فإن  $g(n) = 1$~~

لتفرض أنه  $m, n$  عدداً صحيحاً، ولهما نفس العدد من  
القواسم الأولية المختلفة  $s$ .

~~فمنه القيمة  $g(n)$  التي تم حسابها قبل قليل لدينا~~

$$g(n) = (-1)^s = g(m)$$

إجابة السؤال الرابع:

مجموع

لتفرض أن  $\alpha$  جذر نسبي لعدد صحيح  $n$

$$\text{إذاً } \alpha = \frac{p}{q}, \quad p, q \neq 0, \quad (p, q) = 1, \quad |q| > 1$$

فإن

$$\left(\frac{p}{q}\right)^n + \left(\frac{p}{q}\right)^{n-1} a_{n-1} + \dots + \left(\frac{p}{q}\right) a_1 + a_0 = 0$$

$$\Leftrightarrow \left(\frac{p}{q}\right)^n = -\left(\left(\frac{p}{q}\right)^{n-1} a_{n-1} + \dots + \frac{p}{q} a_1 + a_0\right)$$

$$\Leftrightarrow p^n = -q^n \left( \left(\frac{p}{q}\right)^{n-1} a_{n-1} + \dots + \frac{p}{q} a_1 + a_0 \right)$$

$$= -q \left( p a_{n-1} + \dots + p q^{n-1} a_1 + q^{n-1} a_0 \right)$$

$$q | p^n \quad \text{بما أن } p a_{n-1} + \dots + p q^{n-1} a_1 + q^{n-1} a_0 \text{ عدد صحيح، فإن}$$



لكن لاحظاً أنياً لـ  $q$

$$r|p^n = \overbrace{(p)(p)\dots(p)}^n \quad \text{إذاً}$$

$$\Rightarrow r|p \quad \text{أي } r \text{ أولي}$$

ولكن هنا يتحقق أنه  $(q, p) = 1$

وإذاً، حينئذٍ كثيرة الحدود المعطاة إما أن تكون غير منقسمة أو أعداد صحيحة.

⊙ إجابة السؤال الخامس

لكن  $n \geq 2$

مبدأ الرياضيات

$$2^{2n} = (3-1)^{2n} = \sum_{i=0}^{2n} \binom{2n}{i} (3)^i (-1)^{2n-i}$$

بما أن  $9 | 3^i$  لكل  $i \geq 2$ ، فإن

$$2^{2n} = \sum_{i=0}^{2n} \binom{2n}{i} (3)^i (-1)^{2n-i}$$

$$\equiv \binom{2n}{0} (3)^0 (-1)^{2n-0} + \binom{2n}{1} (3)^1 (-1)^{2n-1} \pmod{9}$$

$$\equiv 1 + (2n)(3)(-1) \pmod{9}$$

$$\equiv 1 - 6n \pmod{9}$$

$$\equiv 1 - 6n + 9n \pmod{9}$$

$$\equiv 1 + 3n \pmod{9}$$

⊙ إجابة السؤال السادس

$$\frac{n^5}{5} + \frac{n^3}{3} + \frac{7n}{15} = \frac{n}{15}(3n^4 + 5n^2 + 7)$$

~~من نظرية فيثاغورس~~

$$3 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7)$$

منه إذاً  $3 \mid n$  إذاً  $n \equiv 0 \pmod{3}$

منه نظرية فيثاغورس الصغرى لدينا

$$n^2 = n^{3-1} \equiv 1 \pmod{3}$$

$$3n^4 + 5n^2 + 7 \equiv 0 + 5(1) + 7 \pmod{3}$$

$$\equiv 12 \pmod{3}$$

$$\equiv 0 \pmod{3}$$

$$3 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7) \quad \text{وإذاً } 3 \mid n$$

$$3 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7) \quad \text{إذاً } n \text{ زوجة } n \text{، لدينا}$$

$$5 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7) \quad \text{الآن غير هذا}$$

$$5 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7) \quad \text{إذاً } 5 \mid n \text{، فيكون}$$

وإذاً  $n \equiv 0 \pmod{5}$ ، منه نظرية فيثاغورس الصغرى لدينا

$$n^4 = n^{5-1} \equiv 1 \pmod{5}$$

$$3n^4 + 5n^2 + 7 \equiv 3(1) + 0 + 7 \equiv 10 \equiv 0 \pmod{5}$$



لا يكتب في هذا الهامش

إذاً، إذاً لدينا،  $5 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7)$  لكي  $n$

بما أن  $(3, 5) = 1$ ،  $5 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7)$

$$15 \mid n(3n^4 + 5n^2 + 7)$$

$$\frac{n(3n^4 + 5n^2 + 7)}{15}$$

عدد صحيح

وهو المطلوب

إجابة السؤال السابع:

لتفرض أن  $(n-1) \equiv -1 \pmod{a}$

لتفرض أن  $n$  من أول  $a$ ، أي  $a \mid n$

$$25a \mid n-1 \Leftrightarrow a \mid n-1$$

ولكن هذا يعني أن  $a \mid (n-1)$  و  $a \mid n$ ، وهذا على  $(n-1, n) = 1$

$$(n-1) = kn - 1 \Leftrightarrow kn - (n-1) = 1$$

$$kn - (n-1) = 1 \Leftrightarrow (n-1) = kn - 1$$

أي أن  $a$  لا يمكن أن يكون  $n$ ،  $a \mid n$ ،  $(n-1, n) = 1$

تناقضاً! إذاً  $n$  يجب أن يكون أولياً!

لتفرض الآن أن  $n$  أولي

بما أن  $n$  أولي، فهو أولي نسبياً مع جميع الأعداد الأصغر منه

منه، إذاً  $a$  كل عدد من الأعداد  $1, 2, \dots, n-1$  يجب أن يكون نظيراً

لـ  $a$  في  $n$ ، وهذا النظرية صيد، وأنه لا يوجد عدد  $a$  يقسم  $n$  على نفسه



لا يكتب في هذا الهامش

العداد هما  $a, b$  والنظر هو - يكون لدينا

$$ac \equiv 1 \pmod{n}$$

$$bc \equiv 1 \pmod{n}$$

$$\Rightarrow ac \equiv bc \pmod{n}$$

$$\Leftrightarrow n \mid c(a-b)$$

بما أن  $1 \leq c \leq n-1$  أو  $n$  أولي فإنه  $(n, c) = 1$   
وعليه  $n \mid a-b$

$$1 \leq a, b \leq n-1$$

$$(n-2) = 1 - (n-1) \leq a-b \leq (n-1) - 1 = n-2$$

$$|a-b| \leq n-2 < n$$

$$\boxed{a=b}$$

أيضا  $x^2 \equiv 1 \pmod{n}$

$$x^2 \equiv 1 \pmod{n}$$

$$\Leftrightarrow n \mid x^2 - 1 = (x-1)(x+1)$$

أي  $n \mid x-1$  أو  $n \mid x+1$

$$n \mid x-1$$

$$n \mid x+1$$

$$x \equiv 1 \pmod{n} \text{ أو } x \equiv -1 \pmod{n}$$

أي أن العددين  $1, n-1$  هما الوحيدان في المجموعة

$\{1, 2, \dots, n-1\}$  اللذان  $x^2 \equiv 1 \pmod{n}$

ما يجب أن نلاحظه أن يمكننا قسم المجموعة  $\{2, \dots, n-2\}$  إلى أزواج من الشكل  $\{k, k'\}$  حيث  $k \neq k'$  و  $k \cdot k' \equiv 1 \pmod{n}$

ونرى في الأزواج  $\{k_1, k_1'\}, \dots, \{k_t, k_t'\}$

$$t = \frac{n-3}{2}$$

$$\prod_{i=2}^{n-2} i = \prod_{i=2}^t k_i \cdot k_i' = \prod_{i=2}^t (1) \equiv 1 \pmod{n}$$

$$(n-1)! = (1) \left( \prod_{i=2}^{n-2} i \right) (n-1) \equiv (1)(1)(-1) \equiv -1 \pmod{n}$$

⊙ إجابة السؤال الثاني :

لنفرض أن  $n = 2^{p-1} (2^p - 1)$  حيث  $p$  عدد أولي و  $2^p - 1$  عدد أولي  
 مثبت أن  $\sigma(n) = 2n$  لدينا

$$\begin{aligned} \sigma(n) &= \sigma(2^{p-1}) \sigma(2^p - 1) \\ &= \sigma(2^{p-1}) \sigma(2^p - 1) \quad \text{لأن } (2^{p-1}, 2^p - 1) = 1 \\ &= \frac{2^{p-1+1} - 1}{2 - 1} \sigma(2^p - 1) \quad \text{لأن } 2^p - 1 \text{ عدد أولي} \\ &= (2^p - 1) (2^p) \\ &= 2 (2^{p-1} (2^p - 1)) \\ &= 2n \end{aligned}$$

لنفرض  $l+1 = p$   
 فيكون  $n = 2^l (2^{l+1} - 1)$   
 $= 2^{p-1} (2^p - 1)$   
 حيث  $p$  عدد أولي و  $2^p - 1$  عدد أولي

إذاً  $n$  عدد تام !

لنفرض الآن أن  $n$  عدد زوجي

ونكتب :  $n = 2^l k$  حيث  $2 \nmid k$  و  $l \leq k$

لدينا

$$\begin{aligned} \sigma(2^l k) &= \sigma(2^l) \sigma(k) \\ &= (2^{l+1} - 1) \sigma(k) \end{aligned}$$

بما أن  $(2^{l+1} - 1, 2^l k) = 1$  و  $(2^{l+1} - 1) \mid 2^l k$  فيكون لدينا

$$k = (2^{l+1} - 1) k'$$

فيكون :  $2^{l+1} k' = \sigma((2^{l+1} - 1) k')$

لنفرض لعدد الساقف  $k' > 1$  و  $2^{l+1} \geq 3$  فيكون

$$2^{l+1} k' = \sigma((2^{l+1} - 1) k') \geq (2^{l+1} - 1) k' + k' + 1 = 2^{l+1} k' + 1 > 2^{l+1} k'$$

لأن  $k' > 1$  و  $(2^{l+1} - 1) k'$  هو صواب مختلفة  $(2^{l+1} - 1) k'$

وهو تناقض !! إذاً  $k' = 1$  أي  $k = 2^{l+1} - 1$  و  $n = 2^l (2^{l+1} - 1)$  و  $2^l - 1$  عدد أولي و  $2^l$  عدد أولي

$n = 2^k$  |  ~~$\sigma(k) = 2^k$~~   ~~$\sigma(k) = 2^k$~~   $\sigma(k) = 2^k k = 4k$

$2^{k+1} k = \sigma(n)$   
 $= 2^{k+1} \sigma(k)$

$T(d) \mu(n) = \sum_{d|n} g(d) \mu\left(\frac{n}{d}\right)$

! must be

$2 \cdot 2 = 4 \quad 2 = t(m^2 - n^2)$

~~$2^k = \sigma(k)$~~   $t = 2$

$3 \cdot 7$   
 $21 = (m-n)(m+n)$

$g(1) \mu(p)$   
 $g(p) \mu(1)$

$m+n=7$   
 $m-n=3$

$m+n=21$   
 $m-n=1$

$m=5, n=2$

$m=11, n=10$

$y = 40$   
 $z = 58$

$y = 1740$   
 $z = 1742$

$2^{k+1} k = (2^{k+1} - 1) \sigma(k)$

~~$g(1) \mu(p^2)$~~

~~$g(p) \mu(p)$~~   
 ~~$g(p^2) \mu(1)$~~

$3n^5 + 5n^3 + 7n$   
 $= n(3n^4 + 5n^2 + 7)$

$2 + jm$

$\phi(nm)$

$0 \leq j \leq n-1$

$0 \leq i \leq m-1$

$(i, j) \neq (0, 0)$

~~$(8n+8)(n-1)$~~

$2, 2 \times 3 \times 5$

$n(n^2+1)(3n^2+8)$

~~$T(2) \mu(2) + T(1) \mu(1) = -1$~~

$T(1) \mu(1) + T(2) \mu(2) + T(3) \mu(3) + T(5) \mu(5)$

$+ T(6) \mu(6) + T(10) \mu(10) + T(15) \mu(15)$

~~$2^{k+1} k = \sigma(k)$~~   $\mu(30) T(30)$

$2^{k+1} k' = \sigma(k')$